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По результатам проверки расходования средств бюджета города Пензы за 2020 и 2021 годы на выполнение мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Развитие образования в городе Пензе на 2020-2026 годы», утвержденной постановлением администрации города Пензы от 11.09.2019 № 1752, и внебюджетных средств, использования муниципального имущества закрепленного за учреждением, в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 152 города Пензы «Виктория», выявлены многочисленные нарушения, основные из которых представлены ниже.
По результатам проведенной проверки, согласно данным Табеля учета использования рабочего времени и Журнала учета передачи дежурств установлено, что сторож 1 (принят с 01.04.2010 года) и сторож 2 (принят временно в августе 2021 года) фактически не осуществляли трудовую деятельность в МБДОУ детский сад № 152 г. Пензы «Виктория», тогда как оплата труда произведена им в полном объеме, что привело к неправомерному расходованию средств субсидии на выполнение муниципального задания, выделенной из бюджета города Пензы, в сумме 56,01 тыс.руб. В период проведения проверки сторожу 1 был предоставлен отпуск без сохранения заработной платы с 21.01.2022 по 04.02.2022 года, с 05.02.2022 года сторож уволен. 

Согласно штатному расписанию в МБДОУ детский сад №152 г. Пензы «Виктория» утверждены 4,5 ставки дворника, оплата труда дворникам установлена в размере минимальной оплаты труда. Проведенной проверкой фактического исполнения обязанностей работниками учреждения установлено:
- отсутствие на рабочем месте в рабочее время согласно предусмотренных графиков работы в основном корпусе дворника 1, в Филиале дворников 2 и 3; 
- в основном корпусе дворник 4 принятый на 1 ставку в МБДОУ детский сад №152 г. Пензы «Виктория» с продолжительностью работы с 7-00 до 16-00 часов, одновременно выполняет трудовые функции охранника от ООО ЧОП «СБ Ирбис-Групп», выполняя работу с 7-00 часов до 19-00 часов. Выполнение дворником 4 своих обязанностей в течение рабочего дня, подтверждено в ходе всей проверки, однако должность охранника включает в себя обеспечение пропускного режима в учреждение и не подразумевает длительного отсутствия в течение дня на посту охраны. 
Расходы на оплату труда за исполнение обязанностей дворников производились в полном объеме и составили (с начислениями) за 2020 год - 807,37 тыс.руб., за 2021 год – 873,37 тыс.руб., тогда как проверкой выполнения дворниками работ исходя из 8 часового рабочего дня даже в зимнее время (при выпадении большого количества снега) не установлено.

Результаты проверки с выходом на место, отсутствие документов, подтверждающих выполнение должностных обязанностей в основном корпусе и незначительное количество заявок в журнале Филиала, дают основания полагать, что рабочими по обслуживанию зданий и электроприборов не соблюдается установленная трудовыми договорами продолжительность рабочего времени, тогда как оплата труда производилась исходя из выполнения норм труда в полном объеме и составила с начислениями за 2020 год – 448,56 тыс.руб., за 2021 год – 400,81 тыс.руб.
Часть ставок в МБДОУ детский сад №152 г. Пензы «Виктория» занято в порядке внутреннего совместительства, так в Филиале завхоз замещает 0,5 ставки по должности машинист по стирке белья с 07.10.2021, помощник воспитателя 1 замещает 0,5 ставки по должности кастелянша с 01.12.2021, в основном корпусе инженер по охране труда замещает 0,5 ставки по должности помощник воспитателя с 01.08.2021. Однако в период проверки январь - февраль 2022 года все вышеуказанные работники по должностям занятым ими в порядке внутреннего совместительства оформили отпуск без сохранения заработной платы, по основным должностям вышеуказанные сотрудники осуществляли трудовые функции в обычном режиме. Вышеуказанное в целом ставит под сомнение факт осуществления должностных обязанностей указанными лицами по должностям, замещаемым в порядке совместительства, тогда как оплата труда производится в полном объеме. 
Проведенной проверкой организации питания детей в МБДОУ детский сад №152 г. Пензы «Виктория» установлены следующие основные нарушения: 

- по меню-требованиям за 2021, текущий период 2022 года в большинстве случаев закладка мякоти для вторых блюд рассчитывалась по норме, утвержденной технологическими картами для мяса на кости (брутто), тогда как фактически списание производилось только мякоти (нетто), которая почти на 25% больше, чем норма по массе брутто, что привело к излишнему списанию мяса говядины за 2021 год в количестве 531,87 кг или 9,6% от общего количества израсходованного за год мяса говядины (5531 кг), на сумму 167,65 тыс.руб.; за январь, 1-9 февраля 2022 года излишне списано 117,92 кг или 18% от общего количества израсходованного за январь-февраль 2022 года мяса говядины (653 кг), на сумму 32,19 тыс.руб.; 
- списание мяса говядины в основном производилось по плановой численности детей без учета ежедневного изменения численности детей, тогда как в отдельные дни уменьшение численности составляло по яслям 10-22 человек или до 30% от планируемой численности, по саду - 10-84 человека или 10-48% от планируемой численности. Так 24.02.2021 в основном корпусе численность детей по саду уменьшилась на 84 человека от плановой или 48%, списание мяса в питание фактически присутствующих детей из расчета плановой численности детей, должно было привести к увеличению массы закладки сырья на каждую порцию, а выход готового мяса в блюде «Говядина тушеная с капустой» должен был составить 100гр., что почти в два раза больше чем утверждено по меню-требованию (50 гр.), и в 1,25 раза больше чем предусмотрено требованиями СанПиН 2.3/2.4.3590 (70-80гр.). 

За 2021 год из-за отсутствия корректировки численности детей по факту, излишне списано мяса говядины в количестве 48,97 кг на сумму 15,44 тыс.руб.;
- проведенными контрольными взвешиваниями установлено, что технологией блюда «Гуляш из говядины» не предусмотрено в готовом блюде включение лука и моркови в виде кусочков, по меню-требованию списание моркови на приготовление данного блюда не производилось тогда как, фактически блюдо состояло из кусочков мяса, лука и моркови, соуса. Исходя из утвержденной технологической картой нормы списания из 12,7 кг списанного мяса выход готового тушеного мяса должен составить не менее 7,84 кг, фактически (контрольным взвешиванием) выход тушенного мяса с овощами составил 6,6 кг или на 1,24 кг меньше чем должно быть только мяса (определить массу овощей не представилось возможным). 

При сравнении фактической массы готового блюда «Омлет натуральный» с нормой выхода, утвержденной по меню – требованию, установлена недостача готового блюда в количестве 2,045 кг или 11% от массы блюда по норме на сумму 0,27 тыс.руб., кроме того после выдачи полдника всем группам остался не использованный остаток омлета в количестве 0,33 кг; после выдачи обеда на все группы 08.02.2022 осталось не выданным блюдо «Макаронные изделия отварные» в количестве 0,87 кг. Вышеуказанные факты свидетельствуют о несоответствии норм закладки продуктов нормам, предусмотренным технологическими картами, и/или занижению массы готовых блюд при выдаче их в группы;
Многочисленные нарушения, выявленные в ходе проверки организации питания (излишнее списание мяса, недостача продуктов по результатам инвентаризаций, недостача массы готовых блюд, несоответствие норм закладки продуктов питания по технологической карте и меню-требованию, использование продуктов при приготовлении блюд, непредусмотренных технологическими картами, без списания таких продуктов по данным бухгалтерского учета, отсутствие продуктов в фактическом меню предусмотренных технологической картой, не предусмотренная замена продуктов, не полное соблюдение технологического процесса при приготовлении блюд) свидетельствуют о ненадлежащей организации услуг по предоставлению питания, приводящей к ухудшению его качества, а также о ненормированном потреблении (использовании) продуктов неустановленным кругом лиц. Вывод Контрольно-счетной палаты г. Пензы подтверждается также данными бухгалтерского учета, который ведется на основании данных о поступлении продуктов и норм расхода, без учета фактического потребления. Контроль за учетом фактических остатков в учреждении не осуществляется. Вышеуказанные обстоятельства приводят также к регистрации недостоверных, фиктивных и притворных данных о списании продуктов питания, что приводит к недостоверности бухгалтерского учета.
При проверке фактического исполнения работ по договору на выполнение работ по частичной замене оконных блоков в основном корпусе и Филиале, объем работ выполнение, которых возможно установить визуально, без дополнительного вмешательства, путем произведенных замеров и расчетов установлено выполнение работ в меньшем объеме, чем предусмотрено локальной сметой и актом выполненных работ по установке оконных блоков на 4,13 кв.м и подоконной доски 2 м, что привело к неправомерному расходованию средств субсидии на выполнение муниципального задания, выделенной из бюджета города Пензы, в сумме 26,16 тыс.руб.
Также в результате проведенного контрольного мероприятия выявлены нарушения, связанные с ведением бухгалтерского учета и составлением отчетности на общую сумму 995,2 тыс. руб.

